

# 扬中实小筑牢校园安全“三把金锁”

校园安全管理是学校管理的重中之重。扬中实小时刻绷紧安全责任之弦,织密安全防护之网,为学生的健康快乐成长奠基。

## 第一把金锁:思想意识常紧绷

居安思危,警钟长鸣。安全责任意识,一刻不松懈。

绷紧安全之弦,换位思考:学校里哪些区域是学生喜欢去的,设施设备有没有安全隐患?课间哪些同学喜欢追逐打闹?平时书包里会带什么玩具……从学生的角度出发,主动发现存在的安全隐患,防患于未然。

织密安全防护之网,提前预判:组织大型活动或者校外实践,可能存在哪些安全隐患?学生口角矛盾,会不会产生过激

行为?体育课、大课间等存在哪些运动损伤风险……只有想在问题前,才能主动作为,尽可能避免安全事故的发生。

## 第二把金锁:管理制度织完善

做好校园安全管理,完善和落实各项管理制度。安全工作,思想要重视,更要有制度保障。学校严格贯彻落实安全管理的各项法律法规和各级会议精神,从食品安全、交通安全、场馆设施、校园活动、心理健康、传染病(疫情)防控等方面形成了一套缜密的安全管理规章制度,做到严格执行、定期督查、强化考核。校长作为学校安全管理第一责任人,牵头成立学校安全工作领导小组,校长室、各职能处室、班主任科任老师形成三级安全防护网格,层层落实安全措施。

## 第三把金锁:宣传教育严落实

学校严格落实“1530”安全教育模式。根据不同的年龄层次有针对性地开展丰富多彩的安全教育。例如:安全讲座、征文、知识竞赛、安全小报、诗歌等。深入推进家校社联动、协同管理机制。通过组建家长志愿者团队、“星”家长宣讲等模式,让更多的家长参与到学校安全管理工作中来,立体化开展安全主题教育。

生命大于天。筑牢这“三把金锁”,杜绝校园安全事故的发生,让每一个孩子都能健康快乐地成长,是教育人的责任,也是教育人的幸福。

(范明)



## 分类在指间 文明在心头

12月5日,葛村新苑幼儿园联合纪庄村委会开展了“小手拉大手,垃圾分类‘童’步走”的主题教育活动。

老师们根据小朋友的不同特点,通过垃圾桶实物、视频、宣传网页讲述等多样形式让孩子们认识垃圾分类的标志,引导孩子们在有趣的教育教学过程中了解垃圾如何进行有效分类,帮助他们养成垃圾分类的好习惯。

(陈星 吴佳鸣)

## 知法守法 与法“童”行

为了进一步加强幼儿自我防护意识,普及基本法律常识,日前,里庄中心幼儿园以“国家宪法日暨全国法制宣传日”为契机,积极行动,围绕知法守法,与法“童”行开展一系列法治教育宣传活动。

通过读一本普法绘本、上一次普法集体活动、了解一种执法职业、说一首普法儿歌、画一幅宣传绘画、听一堂普法讲座等丰富多彩、形式多样的法治教育活动,加强法治教育,提升幼儿的自我保护意识,为幼儿的安全保驾护航。

(陈玲)

## 丁幼开展护齿活动

12月1日,镇江市口腔医院大港分院医生走进镇江新区丁卯中心幼儿园为幼儿开展涂氟护齿活动。

此次涂氟活动的开展,有效提高了幼儿口腔健康水平,降低了幼儿龋齿患病率,也增加了幼儿从小保护牙齿健康、预防龋齿的意识。让大家一起携手,共同守护幼儿口腔健康。

(汤昕 王丽)



近日,镇江市口腔医院的医生走进中山路中心幼儿园谏壁分园进行预防龋齿宣传。医生向幼儿讲解了爱护牙齿的重要性以及如何保护牙齿的方法,帮助他们从小养成爱牙护牙的好习惯。

陈沁妍 杨婷婷 摄影报道

## 传承多彩非遗 共建艺术课程

11月28日下午,京口区学前教育桃花坞共同体开展了“非遗”艺术实践活动。本次活动围绕“传承多彩非遗,共建艺术课程”这一主题进行了学习与实践。

本次桃花坞共同体“非遗”艺术实践活动,老师们感受了“非遗”艺术的魅力,亲身体验制作过程,提高自身的艺术素养。活动中,老师们围绕“非遗进校园”展开了讨论,桃花坞幼儿园杨玥园长为大家介绍了园本陶艺活动的开展情况。老师们一致认为要共同传承“非遗”,携手共建“非遗”艺术课程,努力让“非遗”艺术在学前教育开出绚丽之花。

(张汉镇)



为传承弘扬传统民俗文化,提高非遗保护意识,日前,镇江市实验幼儿园共同体党团员教师相约镇江民间文化艺术馆开展“编最美中国结,传承非遗文化”活动,沉浸式感受镇江的民俗民趣。

乔晶晶 胡志颖 摄影报道

## 携爱与温暖 赴冬日之约

11月29日至12月1日,镇江新区平昌幼儿园诚邀家长走进幼儿园,观摩孩子们的半日时光,零距离体验和感受孩子在幼儿园成长的快乐。

家长们走进教室,近距离观摩集体活动。教师们根据幼儿的年龄特点、兴趣发展,精心设计了形式多样的集体活动,孩子们在寓教于乐的游戏化课程中体验了自由、自主、愉悦、创造。

平幼特邀爱自然生命力体系高级导师巩利萍、中级导师陈妍熹来园为各年级组长开展了家庭教育专题讲座。

本次活动,家长以观察者、倾听者、参与者的身份走进幼儿园,深入了解课程游戏化改革下孩子们在园的学习和生活,为家园共育搭建良好的交流平台,助推了幼儿园家园共育工作稳健高效发展。

(孙礼)

## 公民共建 共同成长

11月29日,句容市后白镇中心幼儿园邀请结对帮扶园——句容市乐乐堡幼儿园教师入园开展区域活动观摩研讨活动。

乐乐堡幼儿园的教师们实地观摩了幼儿园区域环境以及幼儿的游戏现场,并结合当天的活动现场进行了教研。两所幼儿园的教师针对困惑,进行了激烈的讨论,并根据不同年龄幼儿的发展水平和实际情况梳理出解决问题的策略。

通过教研活动,老师们既学习到同伴好的经验,又看到自身的不足,从中看到了老师的内省力,相信通过一次次的有效教研让教师在自评与互评中不断反思调整,从而进一步提升两所幼儿园保教质量,让每一个孩子的成长得到最大的保障。

(唐艺潼)

## 携手共研 合力衔接

为深入推进幼儿园与小学双向衔接,搭建小学与幼儿园的衔接平台,11月30日,丹阳市云阳第一中心幼儿园的部分幼儿和老师前往云阳学校参观,并与云阳学校共同开展幼小衔接联合教研。

孩子们深入小学课堂,观看哥哥姐姐们做眼保健操,体验小学音乐课堂,参观小学操场,和小学女足队的姐姐们一起玩了足球游戏。

最后,幼儿园和小学的老师开展了幼小衔接联合教研活动,老师们围绕幼小衔接中课程衔接、评价衔接、入学适应期等重点问题进行了讨论交流。

(王燕 吴疆)

## 科学饮食 健康成长

为进一步增进家园沟通,更好地促进幼儿的健康成长,让家长们更多地了解幼儿园的膳食管理,镇江新区翠竹苑幼儿园11月30日召开膳食委员会会议。

幼儿园后勤园长陆甜静在膳食安全、管理等方面细致解读了幼儿园膳食工作的部署及落实。同时,就食堂管理、设施设备、菜品采购验收等方面向家长们进行了详细地介绍,让家长们切实了解幼儿园膳食体系的执行情况。

膳食委员会成员参观了幼儿园食堂,从监控视频里可以清楚地看到食堂的库房、洗消间、操作间、备餐间等食材存放、卫生消毒、操作管理的相关情况,全面了解食堂的流程。

(陆甜静 李金兰)

## 警幼零距离 安全伴成长

近日,丹阳市大泊中心幼儿园邀请丹阳市公安特警走进幼儿园,开展了一次特别的安全教育活动。

特警叔叔首先给孩子们演示了一日常规训练以及队列动作展示,他们整齐划一的动作,飒爽的英姿,深深地印在了每个小朋友的心中。随后特警叔叔零距离地给孩子们展示了平时所用的装备:盾牌、钢叉、警棍等,每一样装备都让孩子们眼睛发亮,跃跃欲试、你一言我一语地分享着自己的体验感受。接下来特警叔叔现场还进行了反恐防暴展示,进一步提高了教师的职业技能,增强了应对幼儿园突发事件及防范暴力伤害的应急处置能力,为平安和谐校园建设奠定了坚实的基础。活动最后特警叔叔与小朋友们、老师们进行了亲切互动游戏——拔河比赛,欢乐轻松的氛围,拉近了大家的距离。

(泊幼)

## 世实举行防艾讲座

12月1日,在第36个“世界艾滋病日”来临之际,丹徒区世业实验学校邀请世业镇卫生院的医师来校进行卫生健康讲座。

活动中,孙医师给学生们作了题为“护航青春 共建健康校园”的卫生讲座,她从艾滋病的危害、艾滋病的传播、艾滋病的阻断和预防、四免关怀政策等方面,给同学们普及预防艾滋病的相关知识。同时,医务人员还向同学们发放了宣传小册,让学生对艾滋病有了正确的认识,提升了学生的卫生健康意识。

(耿昌福)



近日,镇江市江滨幼儿园利用国旗下讲话、晨谈教育活动、以法制教育为主题的宣传栏等形式,广泛开展宣传活动,将法律和规则的宣传教育适时地融入一日生活的方方面面,提升孩子们的爱国守法意识。

虞月梅 姜燕 摄影报道